

氛围营造到位 潜力摸排到位 咨询回复到位

军分区扎实做好上半年征兵宣传工作

本报讯 为减少疫情防控给征兵宣传带来的影响,军分区积极调整工作模式,采取多种灵活方式,做到“三个到位”,确保征兵宣传不停,青年应征热情不减。

氛围营造到位。在保持常规宣传的同时,虎年春节前夕军分区邀请6名平顶山籍现役军人优秀代表制作征兵宣传短视频,在电视台、抖音平台、微信

公众号等各类媒体平台转发播放;指导各县(市、区)结合春节大走访、大慰问活动,在对部队立功受奖人员进行慰问的同时,同步开展征兵宣传工作;协调通信公司在春节期间定向发送征兵宣传短信,进一步营造参军入伍的氛围,扩大征兵宣传覆盖面。

潜力摸排到位。市、县两级兵役机关积极与地方疫情防控部门对接,将

2528名春节返乡大学毕业生分包到人,采取“人盯人”战术,逐人进行电话回访、登门入户开展宣传,讲清征兵政策变化、流程及时间节点,了解思想动态,重点做好大学毕业生的思想动员工作,帮助适龄青年及家长算好参军入伍“政治账”“经济账”“就业账”,最大限度调动大学毕业生参军入伍的积极性。

咨询回复到位。市、县两级兵役

机关落实“三个严格”,即严抓值班制度,做到咨询随问随答,咨询回复清零不过夜;严格规范咨询回复,使用统一规范的咨询回复用语,耐心细致解答,做到事事有回应、句句有温度;严控征兵负面舆情,会同有关部门实时监测网络舆情,及时回复网民关切,避免涉征兵舆情被炒作。

(李宾)

征兵体检有序进行

2月16日,部分应征青年在卫东区征兵体检站有序排队等候体检。

当日,2022年全市上半年征兵体检工作全面展开。各征兵体检站严格落实疫情防控要求,精准控制体检人数。全过程封闭,全流程盲检,分批次展开,征兵体检工作安全有序。丁家齐 摄

严格把关 层层优选

汝州市开展春季征兵体检

本报讯 2月16日,汝州市征兵体检工作启动。汝州市人武部和体检站在做好常态化疫情防控的前提下严格把关、层层优选,确保征兵工作有力有序。

为做好常态化疫情防控下的征兵体检工作,全体参检医师在签订廉洁征兵承诺书的同时也签订了疫情防控承诺书,按照疫情防控要求严格审查应征青年的核酸检测报告、健康码。汝州市人武部和体检站确立“超前准备、把住关口、严格规范、层层优选”的工作思路,采取“区分批次、一站体检、封闭管控”的方式上站体检,确保体检工作精准无误。

此次征兵体检采取全封闭、低密度、收手机的方式,严禁无关人员进入体检场地。

“为圆满完成征兵任务,我们抽调业务精湛、责任心强的医务人员组成征兵体检工作组,参检医务人员严守组织纪律,严格按照体检项目要求进行检查。同时,严格落实疫情防控要求,采取全程封闭的方式进行,严把兵员质量的入口关,为国家输送优质兵员。”汝州市人武部部长梁建文说。

本次征兵体检共有来自各县(镇、街道)的520余名适龄青年参加。

(张鹏 焦若莹)

本报讯 军营建功绩,喜报传家乡。近日,喜庆的锣鼓声响彻叶县洪庄杨镇张集村,该县人武部、县退役军人事务局向荣立三等功的军人崔璟辉的父母报喜,为他们送上立功喜报、奖金及慰问品。

“崔璟辉能有今天的成绩,离不开党和政府的关心关怀,离不开部队的精心培养。喜报送到家里,我们倍感光荣,我们会继续鼓励孩子安心服役,刻苦训练,再立新功。”崔璟辉的父亲崔丰言激动地说。

敲锣打鼓送喜报,是叶县践行“让军人成为全社会尊崇的职业”新时代双拥工作要求,是营造“崇尚军人、崇尚英

雄”拥军氛围的举措之一。为弘扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统,增强军人及其家属的荣誉感和幸福感,叶县人武部、县退役军人事务局组成慰问专班,在全县开展为立功受奖现役军人家属送喜报和慰问活动。走访中,慰问专班人员询问军人家属的生活状况,并为家属佩戴“一人当兵、全家光荣”红色绶

带,感谢他们为国家、为部队培养输送优秀人才。

“喜报凝聚着军人的辛勤付出,承载着军属的期盼和慰藉。把喜报送到家,营造了‘尊崇英雄、尊敬军人,一人当兵、全家光荣’的良好社会氛围。”该县人武部副部长苏晔表示,开展为立功受奖现役军人家庭送喜报活动,既增强了现役军

人的自豪感和荣誉感,也切实让军属感到光荣与温暖,更能进一步激发广大人民群众的爱军拥军热情,鼓励更多的有志青年参军入伍,投身部队、建功立业、报效国家,为部队输送更加优秀的兵员。

2021年至今,叶县共为立功受奖军人家庭送喜报69人次,发放奖励金22万余元。

(王艳娟 王鹏霖)

军营建功绩 喜报传家乡

叶县把立功喜报送到家

“政考”也应下足“绣花功夫”

司伟宽

又到一年征兵时,常思肩上责任重。

日前,在某市召开的春季征兵政治考核工作部署会上,该市专门“旧事重提”“以案促改”,把往年发生的两起责任退兵问题作为警示案例进行学习,举一反三,引导大家细而又细、实而又实地做好今年“政考”工作。

征兵政治考核,是征兵工作的重要环节,是加强军队思想政治建设的重要内容,也是确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的重要措施,一丝一毫也马虎不得。当前,征兵工作正在全国各地有力有序展开,“政考”工作也正紧锣密鼓地同步推进。前车之覆,后车之

鉴。历史上因为“政考”把关不严而出问题、酿祸端的教训不少。为了避免在同一个地方栽跟头,一定要在“政考”工作中下足“绣花功夫”。

首先,要把政策学透。理论是行动的先导。“老武装”都知道,要把征兵“政考”工作做好,需要先把“案头”工作做足。近几年,“政考”政策每年都会有一些细微的变化,参加“政考”的人员首先要将“政考”政策和相关规定要求学明白、理解透。对新变化、新要求,更要先学一步,当好“明白人”。只有在政策规定上做到了心中有数,才能在具体的工作开展中不“偏航走偏”。

其次,要把步骤走实。从近几年发生的多起责任退兵事件来看,大多是因为相关人员网上查询比对不细致,没有及时发现应征青年本人或家人违法犯罪记录而造成的。“政考”工作有规定的内容和严格的程序方法,在具体实施过程中千万不能嫌麻烦、图省事、走过场,更不能想当然,宁可多跑几趟,多费一些口舌,也要严格按照规定把每个步骤、每个环节、每项内容走深走细走实,确保所下结论准确无误,经得起复查检验。

最后,要把责任厘清。每发生一起政治责任退兵事故,往往都会倒查几级责任、处理一批人员,教训极为深刻。

政治考核本身就是一件很严肃的事情,事先必须搞好统筹,明确分工,按照“谁分工谁负责,谁牵头谁负责,谁签字谁负责”的要求压实责任,把丑话讲在前面,把纪律规矩挺在前面,一旦出问题,板子打到具体人身上。唯有如此,才能怀敬畏、存戒惧、勇担当。在“政考”过程中,要胸怀家国,抱着对强军事业高度负责的态度,过好“筛子”、把好关口,确保“选最好的砖石筑长城,送最棒的青年上一线”。

强军论坛

军分区召开上半年征兵工作推进会

王翼刘凯出席

本报讯 2月14日上午,军分区通过电视电话会议系统召开2022年上半年征兵工作推进会。

市委常委、军分区司令员王翼,军分区政委刘凯出席会议并讲话。

王翼强调,各单位要准确把握上级征兵工作指示精神,周密准备、精密实施,确保征兵关键环节不出问题。一要严密组织体格检查,重点做好全员复查和病史筛查。二要严谨组织政治考核。今年是实施《军队征集和招录人员政治考核规定》的第一年,会出现新情况、新问题。各单位要坚持工作原则,学好文件精神,压实工作责任,做到每一项措施、每一个动作

都有法可依、有据可查。三要加强对网络涉征兵舆情监控,高度关注征兵咨询和实时舆情,确保事事有回应、件件有处理。

刘凯要求,各单位要充分认清征兵工作点多、线长、面广的形势,统筹考虑全局,进一步提高工作质效。一要采取严而又实的举措做好疫情防控,抓细抓实征兵工作期间的疫情防控各项举措,做到“零感染”“零传播”。二要保持务实清廉的作风,树好兵役机关的形象。三要充分发挥好廉洁征兵监督员的作用,采取“四不两直”的工作方法,组织专人直插基层,切实压实责任,抓好廉洁征兵工作。

(李宾)

王翼在汝州市检查指导征兵体检工作时强调

严格体检标准 遴选优质兵员

本报讯 2月19日上午,市委常委、军分区司令员王翼到汝州市人民医院征兵体检站检查指导征兵体检工作。

王翼先后到各体检科室,详细察看征兵体检流程、疫情防控措施落实情况,嘱咐医务人员严格按照体检办法和标准认真负责地为青年做好服务。

王翼还与正在等待体检的应征青年认真交谈,详细询问应征青年的有关情况,对他们积极响应号召、踊跃参军报国的行为表示赞赏,鼓励大家以饱满的精神状态自觉接受祖国挑选,为家乡人民争光,为保家卫国贡献力量。

(梁建文)

刘凯在新华区督导检查征兵体检工作时强调

严把体检质量关 为部队输送优质兵员

本报讯 2月18日上午,军分区政委刘凯带队到新华区征兵体检站督导检查征兵体检工作。

刘凯深入征兵体检站各个体检科室,察看体检站基础设施、体检流程、人员配备等情况,听取了征兵工作情况汇报,对新华区征兵体检工作给予了充分肯定。在详细了解相关体检项目的开展情况后,他与医务人员亲切交谈,对他们的辛勤付出表示感谢,并叮嘱医务人员严格落实体检规定,坚持体检标准,确保为部队输送高质量兵员。

刘凯强调,征兵体检工作是一项严肃的政治任务,事关国防和军

队建设,责任重大。所有参检工作人员要从思想上高度重视,严明工作纪律,规范工作流程,严格执行标准,以认真负责的态度,严把体检质量关,坚持严中选优、好中选优,为部队和国防建设输送优质兵员,充分展示新华青年的良好形象。要强化服务保障,严格审查,规范流程,高标准严要求抓实、抓细、抓牢征兵体检各项工作。要严把质量关口,确保政治上可靠、文化水平高、身体素质好的优秀青年输送到部队,高质量完成今年上半年的征兵任务。

(郭振宇 赵义萍)



新兵入伍接受教育

2月22日,武警平顶山支队组织新兵参观队史馆。

广大新兵表示,要牢记思想政治、军事技能、作风纪律、身体素质

等基础,不断磨砺军意志,苦练军事技能,为地方经济社会发展作贡献。

孙兆辉 摄

当好军属的贴心人

鲁山县人武部真情为军属服务

本报讯 “听见了,听见了,真的是太感谢你们了。”2月10日上午,在鲁山县现役军人郭建军家中,郭建军的母亲拉着人武部工作人员的手激动地说。

“阿姨,建军没在家,我们就是你的亲人。”该县人武部政委裴培笑着说。在春节前开展的大走访大慰问活动中,该县人武部官兵到郭建军家看望其父母时发现郭建军的母亲患有耳疾,生活很不方便,便立即协调市残联为其母亲配置了助听器。

鲁山县军地联合为武警某部

战士徐崇森送立功喜报时,了解到徐崇森的父亲去年不幸因病去世,家庭生活遇到困难,该县人武部部长王学军当即要求人武部工作人员与徐崇森及其家属保持长期联系,尽全力解决家庭困难。

用真情服务军属,用关爱呵护军属。目前,鲁山县人武部与220名该县籍现役军人家属建立长期联系;与30名独居的现役军人家属建立联系,并要求乡镇人武部每半个月到军属家中了解身体状况,解决生活困难,真正做好军属的贴心人。

(尹国吉)